

Prvi tender za istraživanje nafte u crnogorskom podmorju je raspisan krajem jula 2013. godine, a zatvoren je 15. maja 2014. i odnosi se na 13 istražnih blokova. Iz Ministarstva finansija je prije više od godinu saopšteno da se potencijalna proizvodnja nafte u savršenom scenariju ne može očekivati u naredne četiri godine, a prvi prihodi, koji bi bili sredstva posebnog fonda, neće biti ostvareni još par godina nakon toga.

Iako je Ministarstvo ekonomije najavilo da je tenderska dokumentacija za novi tender za istraživanje nafte i gasa u crnogorskom podmorju pripremljena i da će novi tender biti raspisan do kraja 2018. godine, od toga ništa do sada.

“Tenderska dokumentacija za novi tender za istraživanje nafte i gasa u crnogorskom podmorju je pripremljena i očekuje se da taj tender bude objavljen do kraja ove godine”, rečeno je zvanično “Vijestima” u Ministarstvu ekonomije početkom decembra 2018, a na novo interesovanje “Vijesti” u martu 2019. godine rečeno je “da je u toku međusektorsko usaglašavanje i da će nakon toga uputiti dokumentaciju Vladi”.

Ovaj tender za istraživanje razlikovaće se od prvog na kojem su dodijeljeni ugovori za istraživanje i proizvodnju u crnogorskom podmorju, a ključna razlika je to što ne uključuje prava proizvodnje ugljovodonika.

“Cilj novog tendera za istraživanje je prikupljanje seizmičkih podataka, njihov procesing i interpretacija dobijenih rezultata, a sve u cilju povećanja nivoa znanja o potencijalnosti nalaženja komercijalnih ležišta nafte i gasa u našem podmorju. Ne uključuje prava proizvodnje ugljovodonika. Njime će se stvoriti preduslovi za objavljivanje novog, drugog tendera za dodjelu ugovora o koncesiji za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa. Namijenjen je tzv. “multiclient geofizičkim kompanijama” koje će o sopstvenom trošku i riziku izvršiti seizmička istraživanja crnogorskog podmorja i nakon toga nude i prodaju interpretirane podatke naftnim kompanijama. Država je vlasnik podataka, a kroz ugovor daje pravo kompanijama da te podatke nude većem broju klijenata”, objašnjeno je iz Ministarstva ekonomije početkom decembra 2018.

Njime će biti obuhvaćeni svi blokovi podmorja koji nisu dio dva postojeća ugovora o koncesiji za istraživanje i proizvodnju koji su dobili italijansko-ruski konzorcijum Eni-Novatek i grčki Energean.

Novi tender predviđa da je država vlasnik podataka, a kroz ugovor daje pravo kompanijama da te podatke nude većem broju klijenata. Profit ostvaren ovom aktivnošću, nakon pokrivanja troškova, biće dijeljen između države i kompanije u procentualnim odnosima koji će biti definisni ugovorom o dodjeli koncesije za istraživanje. Kada ugovorni period istekne,

ti podaci i pravo njihove komercijalizacije će isključivo pripadati državi.

Izvor: vijesti.me